
 
 
 
 
 
 
 
 
După cum am fost recent informaţi de către reprezentaţii industriei de IT şi de către 
media, au fost votate anumite amendamente aferente legislaţiei leasingului referitoare 
la leasingul de software. Aceasta reprezinta o incercare de utilizarea a leasingului ca o 
platforma financiara pentru dezvoltarea industriei autohtone de IT si software. 
 
Asociatia de Leasing Bancar (ALB) prin membrii sai isi exprima opinia ca acest pas 
reprezintă un stadiu inovator, chiar la scală europeană, care reflecta infrastructura 
semnificativă a industriei IT din România în linia conceptelor moderne de afaceri, 
care se bazează pe evoluţia tehnologică rapidă a aplicaţiilor de IT. 
 
Cu toate acestea, trebuie să menţionăm că nici ALB, nici alt membru al ALB 
individual, nu a fost invitat să participe la formularea propunerilor, asa cum au fost ele 
votate. Presedintele ALB – dl. Aris Gogos si secretarul general – Adriana Ahciarliu au 
participat la inivitatia ANIS  la o dezbatere, ocazie cu care au exprimat mulţumirile 
pentru iniţiativă, dar şi observaţii privind absenţa ALB la momentul propunerii si 
redactarii textului de lege. 
 
Membrii ALB sunt cu totii de acord ca societatile de leasing, companii afiliate ale 
băncilor, vor fi cele invitate sa sustina astfel de proiecte de leasing, în comparaţie cu 
companii de leasing reprezentând alte segmente ale leasingului (captivi sau 
independenţi). În acest context informarea reciproca si dialogul sunt foarte 
importante, mai ales in cazul unor initiative de schimbare a legii leasingului iniţiate de 
entităţi ce nu apartin sistemului. Amintim faptul ca legea leasingului este neschimbata 
din 1999, desi au fost initiate o serie de  propuneri de amendare cu referire la  aspecte 
ce afectează piaţa leasingului. O altă preocupare este referitoare la tratamentul selectiv 
al „leasingului de software”, care este permis acum în mod legal fără elementul de 
„proprietate”. Această abordare lasă uşa deschisă pentru reprezentanţii altor sectoare 
(vehicule, echipamente, valori imobiliare). Ultima, dar nu cea din urmă, este 
observaţia generală asupra anumitor probleme sensibile, care se regăsesc în legislaţie 
şi care, din nefericire, nu au fost luate în considerare (asigurare, reposesie, expediţie, 
etc.). 
 
În ciuda observaţiilor noastre, ca Asociaţie de Leasing Bancar, trebuie să declarăm că 
toţi membrii ALB, respectând politicile de creditare şi procedurile de risc, vor încerca 
să sprijine dezvoltarea pe baze sănătoase a pieţei de IT prin contractele noastre de 
leasing, experienţa şi know-how. Implementarea corectă a unui nou produs şi serviciu 
pe piaţa noastră de leasing necesită voinţă, înţelegere şi participarea tuturor părţilor 
implicate. 
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